



Качук Д. Н., Бердовская Ю. Д., Ванькович П. Э.
**НЕПОСРЕДСТВЕННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПЛАСТИЧЕСКИХ ОПЕРАЦИЙ ПРИ
ТРАВМАХ ПАЛЬЦЕВ И КИСТИ**

Научный руководитель канд. мед. наук, ассист. Ославский А. И.

2-я кафедра хирургических болезней

Гродненский государственный медицинский университет, г. Гродно

Актуальность. Удельный вес травм кисти и пальцев среди повреждений опорно-двигательного аппарата составляет от 26,1% до 30%. Показания к пластическим операциям при тяжелой травме составляют до 50% от числа госпитализированных. От восстановления целостности кожи зависит возможность проведения реконструктивных операций на кисти.

Цель: оценить непосредственные результаты оперативного лечения пациентов с травмами кисти и пальцев с использованием пластических операций.

Материалы и методы. Проанализированы ближайшие результаты оперативного лечения пациентов с травмами кисти и пальцев, оперированных в областном ожоговом отделении, расположенном на базе Учреждения здравоохранения «Городская больница скорой медицинской помощи г.Гродно» за 2013-2018 годы. Под нашим наблюдением находилось 153 пациента. Большинство из них составили мужчины трудоспособного возраста - 121 (79%). Все пациенты были доставлены и прооперированы в первые сутки после травмы. Аутодермопластика свободным расщепленным кожным лоскутом выполнена 61 пациенту. В 7 случаях она была дополнена некрэктомией. Пластика полнослойным лоскутом выполнена 25, комбинированная пластика – 7, местными тканями – 28, перекрестная пластика 8 раз. Пластика с применением пахового лоскута выполнена у 7 пациентов. Ампутация пальцев с формированием культей выполнена в 10 случаях.

Результаты и их обсуждение. Анализируя количество оперированных пациентов, наблюдалась тенденция к уменьшению количества операций в период с 2013 по 2016 год. Всего прооперированы за этот период 103 пациента. В 2013 году прооперированы 35 пациентов, в 2014 – 32 пациента, 2015 – 22 пациента, 2016 – 14 пациентов. С 2017 года наблюдается тенденция к увеличению количества оперативных вмешательств по поводу травм пальцев и кисти, так в 2017 году оперированы 28 пациентов, а за 6 месяцев 2018 года 22 пациента. Хорошие и удовлетворительные результаты пластики отмечены у 137 (90 %) пациентов. Неудовлетворительные результаты пластики наблюдались у 16 (10 %) пациентов.

Выводы. Пластические хирургические операции при травмах пальцев и кисти, выполненные в условиях ожогового отделения учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи г. Гродно» позволили добиться хороших и удовлетворительных непосредственных результатов у 90% пациентов.